
 Dieser Text ist elektronisch textinterpretiert. Abweichungen vom Original sind möglich. 

12752/AB XXV. GP 
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Am 02.07.2018 erfolgte eine vertraulichkeits-/datenschutzkonforme Adaptierung 
 
 
BM für Kunst und Kultur, Verfassung und Medien 

Anfragebeantwortung 

 
 
die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Rosenkranz, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 7. Juni 2017 unter der Nr. 13307/J an mich eine schriftliche parlamentarische An-

frage betreffend Österreichisches Staatsarchiv – Korruptionsnetzwerk – Querfinan-

zierung anderer Publikationen gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1, 2, 5 und 6: 

 Wurden Publikationen des ÖStA im Brandstätter-Verlag verlegt? 
 Falls ja, welche? 
 Falls ja, wie viele im Brandstätter-Verlag verlegte Publikationen des ÖStA stam-

men von N.N. und welche? 
 Falls ja, aus welchem Titel beteiligte sich das ÖStA an im Brandstätter-Verlag 

verlegten Publikationen von N.N.? 
 

Der von N.N. und einem Mitarbeiter des ÖStA herausgegebene und vom 

Österreichischen Staatsarchiv publizierte Band „UNTERGANG EINER WELT – Der 

Große Krieg 1914 bis 1918 in Photographien und Texten“ erschien im Brandstätter-

Verlag.  

 

Zu Frage 3: 

 Falls ja, wie hoch war die jeweilige Kostenbeteiligung des ÖStA? 
 

Ich verweise auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 13258/J. 
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Zu den Fragen 4 und 7: 

 Falls ja, wie hoch waren die Gesamtkosten der jeweiligen Publikation? 
 Wurden im Brandstätter-Verlag Publikationen von Manfred Matzka verlegt bzw. 

welche? 
 

In der Vereinbarung wurde lediglich die Beteiligung des ÖStA vereinbart, die Ge-

samtkosten sind mir nicht bekannt. Die sonstige Publikationstätigkeit von SC A.D. 

Dr. Matzka bildet keinen Gegenstand meiner Vollziehung. 

 

Zu den Fragen 8 bis 10: 

 Hat sich das ÖStA an den Kosten für im Brandstätter-Verlag verlegte Publikatio-
nen von Manfred Matzka beteiligt? 

 Falls ja, auf welche Höhe beliefen sich die Kosten dafür jeweils? 
 Falls ja, aus welchem Titel beteiligte sich das ÖStA an im Brandstätter-Verlag ver-

legten Publikationen von Manfred Matzka? 
 

Nein. 
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